QUESTAO N°: 14 - PROVA: PORTUGUES — CARGOS DE NIVEL C

ARGUMENTACAO APRESENTADA PELO(S) CANDIDATO(S):

O(a) candidato(a) alega que a alternativa “b™ nio é correta, pois a frase ndo se refere ao Portugués
contemporaneo, e que a alternativa “e” é a correta, pois a frase nio perderia seu sentido se fosse
retirada a expressdo entre virgulas.

FUNDAMENTACAO:

O(a) candidato(a) alega que a alternativa “e” esta correta. No entanto, essa alternativa afirma que
determinada expressao ndo possui fungdo sintatica nem semantica na frase, o que é incorreto. O
fato de uma expresséo poder ser retirada nao significa que ela nao tenha funcdo — ela tem,
transmitindo uma informagdo complementar ao leitor e sendo, sintaticamente, um aposto, no
caso da frase em questéo.

O(a) candidato(a) também alega que a alternativa “b”, que é a correta, ndo pode ser
considerada Portugués contemporaneo. Tal afirmacdo néo procede, uma vez que & bastante
comum o aposto ser colocado no inicio da frase, para enfatizar algum fato importante e/ou
curioso. A frase em questdo ficaria assim: "Regido mais afetada pelo frio, o Sul registra
temperaturas baixas em todas as cidades.” Além disso, a alternativa trata do sentido da frase, e
nao de outros aspectos. O sentido se mantém, sendo, portanto, a alternativa correta.

Ressalto ainda que nado era necessario saber o que € um “aposto” para poder responder a
questao (alternativa alguma cita o termo "aposto”’). Nao é objetivo das questdes por mim
propostas trabalhar com aspectos puramente gramaticais, mas sim trabalhar principalmente com
a interpretacéo.

Tendo em vista o exposto, a resposta da questio 14 (letra “b”) deve ser mantida.

CONCLUSAO:

(X) MANTER A QUESTAO COMO DIVULGADA NO GABARITO.
( )ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTAO. A RESPOSTA CORRETA E A LETRA
( ) ANULAR A QUESTAO.




